
UCHWAŁA NR XXXVI/226/18
RADY GMINY KOLNO

z dnia 25 maja 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kolnie.

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym

 ( Dz. U. z 2017 r. poz. 1875, poz. 2232, z 2018r. poz. 130) w zawiązku z art. 229 pkt.3 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017 r. poz. 1257 z 2018 r. 
poz. 149 i poz.650) po zapoznaniu się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kolno  uchwala się co 
następuje:

§ 1. Po zbadaniu skargi z dnia 26 kwietnia 2018 r. złożonej na Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Kolnie uznaje się skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do 
niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia 
skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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Załącznik do uchwały Nr XXXVI/226/18

Rady Gminy Kolno

z dnia 25 maja 2018 r.

Uzasadnienie

W dniu 26 kwietnia 2018 r. do Wójta Gminy Kolno wpłynęła skarga Pani Ewy R. na Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kolnie. Skarga została przekazana do rozpatrzenia organowi 
uprawnionemu zgodnie z przepisem art. 229 pkt ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz.U. z 2017 r. poz. 1257, z 2018 r. poz. 149 i poz. 650), zwanej dalej „KPA” Radzie 
Gminy Kolno. Dyrektor GOPS w Kolnie została zobowiązana do ustosunkowania się do treści zawartych 
w skardze. Przewodniczący Rady Gminy Kolno  na podstawie §24 pkt 2 Statutu Gminy Kolno przekazał 
skargę do zbadania Komisji Rewizyjnej.

W dniu 11 maja 2018 r. Komisja Rewizyjna w składzie Przewodniczący Alfred Samul, członkowie: 
Małgorzata Chrostowska, Jan Pieklik, Marek Baczewski zapoznała się z pełną dokumentacją w tej 
sprawie. W posiedzeniu uczestniczyli również skarżąca, która została wysłuchana przez członków 
Komisji Rewizyjnej oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kolnie (zwanego dalej 
„GOPS”).

Złożona skarga w swej treści zawierała zarzuty względem Dyrektora GOPS  oraz pracownicy GOPS, 
dotyczące:
- podpisania decyzji i zawiadomienia o pozostawieniu bez rozpoznania w części wniosku skarżącej 
o przyznanie jej świadczenia wychowawczego na dwoje dzieci na podstawie „poświadczenia nieprawdy 
dotyczącej „iż nie stawiłam się w wyznaczonym terminie i nie złożyłam stosownego oświadczenia”, ”,
- rozpatrzenie wniosku tylko w części na drugie dziecko,
- utrudnianie udzielenia pomocy o świadczenie wychowawcze.

Po szczegółowym przeanalizowaniu skargi Rada Gminy nie stwierdziła świadomego działania na 
szkodę skarżącej przez Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kolnie, dlatego uznaje 
skargę za bezzasadną.

Wszelkie czynności podejmowane przez pracownika GOPS związane były z postępowaniem 
administracyjnym dotyczącym ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego na córki skarżącej 
i wynikały z przepisów ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci 
(Dz. U. z 2017 r. poz. 1851 ze zm.), Rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 
27 lipca 2017 r. (Dz. U. z 2017 r. poz. 1465) w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach 
o przyznanie świadczenia wychowawczego oraz zakresu informacji, jakie mają być zawarte we wniosku, 
zaświadczeniach i oświadczeniach o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 ze zm.). 
Żądany od skarżącej dowód dotyczący dochodu jej męża za miesiąc maj 2017r. był istotny dla 
rozstrzygnięcia w zakresie prawa do świadczenia na pierwsze dziecko na miesiąc październik 2017r.. 
Skarżąca pomimo pisemnego wezwania z dnia 6.04.2018r., w swoim oświadczeniu z dnia 17.04.2018r. 
nie uzupełniła tego braku, co stało się podstawą do pozostawienia wniosku bez rozpoznania w zakresie 
prawa do świadczenia wychowawczego na pierwsze dziecko za miesiąc październik 2017r.

Termin załatwienia uległ wydłużeniu o okres niezawiniony przez Dyrektora GOPS a wynikający 
z konieczności ustalenia tzw. koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego przez Wojewodę 
Podlaskiego, który uczynił to dopiero w dniu 26.03.2018r.. Po otrzymaniu pisma Wojewody i decyzji 
Wojewody o przyznaniu skarżącej świadczeń na miesiąc listopad 2017r. , znak sprawy PS-
IX.9471.2381.2018.MT.ŚW, Dyrektor GOPS niezwłocznie podjął czynności w postepowaniu i zakończył 
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je w dniu 24.04.2018r. wydaniem decyzji o przyznaniu świadczenia na drugie dziecko i zawiadomienia, 
o pozostawieniu wniosku bez rozpoznania na pierwsze dziecko z powodu nieuzupełnienia jego braków.

Dlatego skarga jest bezzasadna
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